

企业财务会计管理中的现代信息技术影响分析

王庆云

吉林省水利水电工程局集团有限公司

DOI:10.12238/ej.v3i4.516

[摘要] 随着社会经济的快速发展以及时代进步,企业财务会计管理中的现代信息技术影响日益扩大,基于此,本文概述了企业财务会计与现代信息技术,对企业财务会计管理中的现代信息技术影响及其应用策略进行了探讨分析。

[关键词] 企业财务会计; 现代信息技术; 影响; 应用; 策略

中图分类号: F234.4 **文献标识码:** A

1 企业财务会计与现代信息技术的概述

企业财务会计是指通过对企业已经完成的资金运动全面系统的核算与监督,以为外部与企业有经济利害关系的投资人、债权人和政府有关部门提供企业的财务状况与盈利能力等经济信息为主要目标而进行的经济管理活动。财务会计是现代企业的一项重要的基础性工作,通过一系列会计程序,提供决策有用的信息,并积极参与经营管理决策,提高企业经济效益,服务于市场经济的健康有序发展。

现代信息技术是借助以微电子学为基础的计算机技术和电信技术的结合而形成的手段,对声音的、图像的、文字的、数字的和各种传感信号的信息进行获取、加工、处理、储存、传播和使用的能动技术,其核心是信息学。现代信息技术包括ERP、GPS、RFID等,现代信息技术是一个内容十分广泛的技术群,它包括微电子技术、光电子技术、通信技术、网络技术、感测技术、控制技术、显示技术等。

2 企业财务会计管理中的现代信息技术影响分析

2.1 对企业财务会计相关数据信息输入的影响

现代化企业的财务会计中,电子数

据逐渐取代了传统的数据形式,逐渐代替了原始的书面凭证。例如:企业在进行的电子商务交易过程中,在电子商务形成的凭证、商场收款机的销售凭证、计算机系统中自动形成的生产记录等电子商务数据。在传统的企业财务会计凭证记录的过程中,一般是由各个部门进行转换。比如:在过去企业采购部门、销售部门等,都要配合会计部门进行数据的统计。但是,在现代化信息企业财务会计统计的过程中,只需要相关工作人员将数据准确无误输入到计算机中,计算机将会这些数据自动生产一个数据凭证。最后,在企业财务会计体系进行记账的过程中,由传统的记账形式向计算机自动生成形式进行转变,在这样的情况下,企业对财务会的岗位、会计信息数据的处理、会计信息的整理等形式,都带来一定程度上的变革,给企业在以后的发展过程中,带来了新的挑战机遇。

2.2 为企业财务会计管理提供了物质技术基础

计算机网络技术最近几年发展得较为迅速,很多企业利用这项先进技术,实现了自身的发展进步。企业在财务会计管理的过程中,也需要运用这些技术,以便能够更好地完善自身的发展进步。计算机本身就经历很多的创

新变革,在此发展运用的过程中,经历了很多过程,相关部门需要进行相应的调整。现代信息技术为企业财务管理提供了一定的物质基础,这些物质基础不仅能够带动相关企业的发展,对于我国经济的发展也有着一定的促进作用。

2.3 增强了企业财务的透明度

会计从业者需要确保数据的真实性,因此在其发展的过程中,相关部门需要加大对企业会计财务透明度的重视力度,这样才能够更好地实现自身的发展进步。企业在财务上容不得一点差错,如果出现一定的错误,不仅对整个企业有着不可忽视的影响,对于相关企业的发展也有着一定的影响。因此,企业需要加大对这些问题的重视力度,采取策略,解决这些问题,避免出现相应的问题。会计财务管理运用先进的信息技术,作为一种提升自身创新力度的手段,不仅对会计从业人员有了一定的要求,而且对企业也有了新的要求。企业要在自身的发展过程中,加强对会计从业人员的培训力度,设计出更多富有创新的产品。

3 企业财务会计管理中的现代信息技术应用策略

3.1 合理构建企业财务会计平台

在现代化信息企业财务会计体系

中,对企业中的信息、数据的保护进行了一定程度上的变革,在最大程度上保证的企业在经济活动中的竞争力。在这样的情况下,企业可以利用组件技术、设计、集成等企业财务会计技术进行构建完善的会计工作平台,这样可以在最短的时间内,将一些重要的数据和信息生成企业所需要的数据、信息,其保密性也较强。与此同时,企业在构建财务会计工作平台的过程中,可以计算机共享功能,对企业中的数据、信息进行查询,这样可以使企业在进行经济活动过程中,可以在最短的时间内获得准确的数据,也为企业在构建财务会计体系打下了坚实的基础。另外,企业财务会计工作平台,也是企业在进行财务会计管理过程中,提供了重要的信息数据,企业可以根据财务会计工作平台,对财务会计部门随时进行调整,不断提高了企业财务会计部门的服务能力,这样可以在最大程度上减少了人力和物力,提高工作效率。

3.2 加强企业财务会计体系的创新

企业财务会计体系是企业在进行经济活动、决策的过程中,为企业提供着准确是数据,并在一定程度上反应和监督企业在经济活动的全过程。由此看来,企业财务会计的变革是一个企业在经济发展过程中必然的一个过程,也是企业在发展过程中重要的一个组成部分。因此,在企业不断发展的过程各种,需要构建一个完整企业财务会计体系,其中含有:时间接受器、凭证器、生成器和实时的凭证动态会计平台,这样可以在最大程度上建立完善企业财务会计体系。并且,在构建企业财务会计体系的过程中,也要不断的提高了相关工作人员对现代化信息企业财务会计体系的认识度,加强对相关工作人员的培训,不断提高他们的专业技术和使用计算机的能力。但是,在构建现代化信息企业财务会计的过程中,企业应当对历史成本据会计变革给予高度的重视,同时也是构建现代化信息企业财务会计

体系中重要的组成部分,要在传统的企业财务会计技术之上,进行一定程度上的创新这样不仅仅为企业在发展过程中带来重要的参考数据,也使工作人员在进行企业财务会计工作的过程中,将其流程简化。

4 结束语

综上所述,科技的进步发展,提升了现代信息技术水平,而将现代信息技术应用到企业财务会计体系中,对企业财务会计具有重要影响,因此为了提升企业财务会计管理水平,需要合理构建企业财务会计平台以及创新企业财务会计体系。

[参考文献]

- [1]李金芳.浅谈现代信息技术对企业财务会计的影响研究[J].知识经济,2018,(11):73-74.
- [2]李兰芳.现代信息技术对企业财务会计的影响研究[J].纳税,2018,12(28):145.
- [3]张倩.基于互联网+的企业财务管理创新浅析[J].经济学,2020,3(3):84-85.